

倾诉/李泳 文/刘艳
子女孝顺父母是天经地义,女婿照顾岳父岳母也是该有的情分。可今天的倾诉者,她却在孝顺父母时感觉很委屈,尤其替她丈夫委屈。因为她弟弟定居外地,不能随时回家看父母,她便和丈夫把身体日渐不好的父母接到家里照顾。这一照顾就是十来年,尤其是后来父亲中风,没少给她的小家庭带来压力和麻烦。可是,最近她才知道父母居然把儿子叫回来,把财产全都转给儿子,对于这个照顾了他们十来年的女儿,没留一分钱。虽然照顾父母不是为了钱,但父母的做法,她说让她感觉寒心……

一个女儿的不满—— 我和老公照顾父母十年, 他们却把财产全留给儿子

照顾父母十来年,上有老下有小

我爸妈生了我和弟弟两个孩子,我弟比我小4岁,一家人都很宠他。因为爸爸妈妈爷爷奶奶一直喜欢弟弟多过我,我小时候就渴望有自己的家庭,所以大学毕业后,我就和老公结婚了。

结婚时我爸妈也给了我一些帮助。因为我老公是农村的,家里还有弟弟妹妹要上学,完全靠不上。我这边的家庭条件比较好,我爸妈就给我们付了大部分买房的钱,这样我和老公就不用贷款了。就因为这件事,我老公一直很感恩,他说:“要不是岳父岳母帮助,我们怎么会这么轻松?我也难在大城市立足。”老公因此对我很好,对我父母也好。再加上我父母也喜欢我们的儿子,时不时地给钱,买玩具。相比于婆家,我父母对我家算是付出得比较多。

所以,当我爸妈身体越来越不好时,我跟老公说把他们接到家里照顾,老公同意了。老公说:“小舅子长期不在身边,他们也只能靠我们两个了。”我爸妈过来后,确实给我和老公带来了一些不便,毕竟他们身体不好,很多地方都需要我们照顾。但我们也很快乐,三代同堂,其乐融融。弟弟回来过年也是住我家,每年他回来都会说:“姐、姐夫,爸妈就交给你们了。我现在没办法,在那边扎根了,难得迁移。”我们也理解,更庆幸从小就不听话的他,找到一个降得住他的东北女人。我弟媳很厉害的,当初我弟叫她远嫁,她不同意还提分手,我弟弟最后抛下父母就“嫁”过去了。

三年前,我爸突患中风,很吓人,这给我们小家庭带来了更大压力。那时候我儿子要小升初,我还要给儿子找中学。后来,我妈出钱请了个做饭的阿姨,给我们减轻了一点压力。这件事我还是很感谢老公,我爸中风后,吃喝拉撒都要人照顾,我和我妈都有点嫌弃,他倒觉得无所谓,所有的脏活都是他干了。我真的很感谢他对我爸妈这么好。

父母把财产全给弟弟

我爸中风后,我老公照顾得很辛苦,他听医生建议,努力让我爸做康复训练。我爸也是意志坚定的老人,他从去年开始居然可以拄着拐杖走路了,只是身体不太灵活,腿和手有些拐,说话还会流口水。虽然不如患病前,但至少有些事能自理了。这都是我老公的功劳,我弟弟很少回来照看。

可我没想到,我爸身体一好,就把弟弟叫回来拿财产。因为我弟来的第二天,我爸就住院了。我弟弟老实跟我交待,那天他带着我爸妈去了几个地方,先去银行转两老的钱给他,然后又去房屋管理中心把四套房子过户给他,天热人多,我爸就犯病了。

当天我爸住院,我老公在医院照顾,我老公还不知道

我爸妈把财产都给了我弟弟,知道了肯定会也和我一样寒心。我对我妈说:“妈,你们这么做可不公平,我们照顾你们这么多年算什么?”我妈说:“你别跟我吵,这是你爸的意思,他知道自己日子不多了。你别以为你亏了,你们婆家给了你什么?你们现在的日子不幸福有我和你爸吗?你弟远在他乡不容易,你弟媳又是个花钱的女人,不给他多准备点财产,以后他老婆闹离婚怎么办?再说我孙子还要上大学。”

我差点气哭了,继续吵:“我就不是你生的吗?这么多年来,弟弟为你们做过什么?一年能回来看你们两次就不错了!每日每夜照顾你们的是我和我老公!”我妈说:“你是我生的,但嫁出去的女儿泼出去的水,你是别人家的人,你去找你公婆要。再说了,你们夫妻二人照顾我们,就是为了我们的钱,就是等着我们那天闭眼了好霸占我们的财产。”

弟弟听不下去了,说:“妈,别这样说,姐姐姐夫不容易,照顾你们这么多年。”我妈说:“但你不容易,你在异地他乡,要是没点钱,你媳妇会看不起你的。”我真的听不下去了,哭着跑了出去,可怜我老公还在医院照顾我爸。想想真是心里不舒服,虽然我们照顾父母不是为了钱,但是我爸妈的行为和言语,真的让我很伤心。

回家后,我妈睡了。弟弟跟我说:“姐,你放心,爸妈老了,我们不要跟他们吵。你和姐夫的付出我是知道的,我不会不讲道理,明天,我就把爸妈给我转的钱全都打给你们。那些房子,先过户到我名下,以后小外甥读大学,我一定不犹豫,把房子卖了给你们做学费。如果你不信,我已经白纸黑字写好了,还签了名按了手印。”我看到弟弟拿出的协议,还是从我儿子的作业本上撕下的纸,内心一软,眼泪又流出来了。

最终,我没有再吵,也没有再和父母计较。弟弟把协议塞给我了,也真的把那笔钱转给我了。而我对老公说,爸妈转了一笔钱给我们,老公说:“那怎么行?老人家以后用钱的地方多,生病了怎么办?”我说:“要用的时候我们再拿出来,这是他们的心意。”

我不知道别人的父母和子女是怎样,通过这件事,我真的知道了《欢乐颂》中的樊胜美在现实生活中是存在的,重男轻女的父母认为,孝顺就是女儿的事,而财产就是儿子的事。

■爱情小说

才喜欢上你, 就想娶你回家

文/邹晓青

陆子文单身这么久,终于要结婚了。陆子文是何许人也?是当年我们北航少女公认的男神。好事者探究,究竟是谁把他降住了?一问,才知道,是绵绵姑娘。

他和绵绵是同学介绍认识的。绵绵人如其名,性子温柔,但做事不优柔寡断,属于知书达理的温婉。陆子文约见绵绵那天去得早,早早的等在咖啡厅。他见过绵绵照片,看见照片中的女子推开玻璃门向他走来,刚准备起身招呼的他,看见绵绵遇到了不大不小的麻烦。

刚好有两个大妈进咖啡厅,她们把绵绵往旁边一挤,然后泰然自若的走进来,完全没有先来后到的意识,其中落在后面的的大妈还不小心踩了绵绵一脚,对方却连道歉的话都没有说。绵绵未来得及张口,第一个推她的大妈道:“一点长幼有序都不懂。”

陆子文全程围观,拉着绵绵正欲找大妈理论,绵绵却拉住他,摆摆手:“没事儿,小问题。都说大妈最难搞定,忍一时风平浪静!”这个表情配她的脸一点都不矫情,带着少女的天真和烂漫。至此,陆子文一颗心就被俘虏了。

接触越多,他就越发现绵绵的美。她很从容,做事都带着一股不急不缓的劲儿。有天他们约会,约好晚上7点电影院门口等,可他那天因紧急任务脱不开身,迟到了十几分钟。他向来讨厌电影错过开场,万分抱歉地说“错过开场了,我们看下一场吧!”

她眨眨眼,调皮地说:“没事啊,那样可以留下悬念了诶!”他也被这样欢快的氛围感染,破天荒地觉得电影错过开头也没什么。后来,他们感情升温很快,陆子文继续说:“你知道我家境连普通都称不上,因为家里兄弟姐妹多,自小吃苦长大,大伙都觉得我高冷不近人。其实不是这样的,我只是不能把时间浪费在其他地方上,我唯一的目标就想着如何出人头地,如何能挣钱。”

确实,在深圳这样快节奏发展的城市里,优秀的人太多,他一毕业进了人人艳羡的五百强企业,收入自然不菲。可他仍然是个穷小子,为了能在深圳站稳脚跟,能省就省。

后来她搬过去与他同居,过了一段苦日子。她却从未嫌弃过租房阴暗潮湿,采光不好。有时陆子文会跟她一起去买菜,跟菜贩子讨价还价的时候,都带着天真又自信的神气。

陆子文当然知道一般家庭女性去买菜,都习惯用尖酸刻薄的语气来打击菜贩子:“就你这蔬菜,昨天的吧?一点都不新鲜,都发黄了,今天卖不出去,明天更是没人要了,还不如便宜点卖得了。”一副“你卖了我才是你赚到”的表情。而绵绵完全不同,她是一种商量的语气:“天都这么晚了,你家人肯定等着你回家吃饭呢。你便宜点,我多买些,这样你也能早点回家嘛。”陆子文在旁边听着,会觉得心暖暖的。吴侬软语总是能让人动容,当菜贩子松了口,她就会笑意盈盈的补上一句:“你人真好,下次我还来你家买。”

她对于窘境坦然自若的神气,似乎都在告诉你,这是一段生活体验而已。

其实女人啊,只要保持着少女般的简单,带着些许天真以及对生活一如既往的热爱,何愁嫁不到好男人?希望每个姑娘遇见的男人都能:才喜欢上你,就想娶你回家!